

“划桨手”曹哲厚:打造生命健康的“诺亚方舟”

今日人物
寻找新“势”力

■文/记者 黄婷 通讯员 戴少青
摄/见习记者 韩振羽

在曹哲厚的办公室一侧,放了一台黑色划船机。“因为自己比较喜欢划船,所以特地买了这个,在平时空闲时间锻炼。”曹哲厚笑着说。

从12岁接触皮划艇起,这项坚持了16年的运动项目,已经成为曹哲厚生命的一部分。在国外留学期间,曹哲厚参加过许多皮划艇业余类比赛,得过大大小小很多奖。“人是由各种细胞组成的,我的体内可能都是运动细胞。”曹哲厚风趣地说。

而在他的同事眼中,这位1992年出生的年轻老板,不仅是皮划艇领域的佼佼者,更是生物健康领域的专家,在干细胞研究领域的水域上“激流勇进”。

创业就像划皮划艇 需要意志力

“健康是人类追求幸福的基本权利,为人类健康做出贡献,减少人们在生活中因为疾病带来的痛苦,是非常有意义的。”曹哲厚出身医学世家,从小在父亲的耳濡目染下,想通过自身力量做有意义的事,同时看好生物健康的前景,攻读博士期间他毅然退学走上了创业之路。

2018年,是改变曹哲厚创业之路的关键一年。这一年,他带着他的团队,在“创客天下”比赛中,一路过关斩将,凭借“干细胞与再生医学产业化项目”获得决赛第三名。同年,原生生物科技注册成立。

原生,即事物的本源,“我们研究方向有别于其他生物科技领域,研究的是干细胞分化和培育,是所有细胞的源头。”这也是曹哲厚将公司取名为“原生生物”的原因。

从落地杭州到扎根萧山,曹哲厚和他的原生生物已走过3年。回顾这三年,



是厚积薄发的三年,公司的干细胞研究从最初的雏形到逐渐萌芽,再到多领域拓展研发,曹哲厚和他的团队在这条干细胞再造之路上越走越宽阔。

曹哲厚说,创业就像划皮划艇,需要运气,更需要意志力,让你一直坚持下去,因为途中你不清楚会遇到什么苦难和险境,需要每一步都用力。皮划艇锻炼了曹哲厚的意志力。“比如你要参加一场数十公里的比赛,你就需要坚持划好每一桨,才能更接近终点。同样,在创业中,也需要做好每一件事。”

发展生物健康产业 萧山“土壤”好

曹哲厚的爷爷是萧山曹家桥人。去年3月,他从杭州城北搬到萧山科技城,也算是回到了祖籍地。

“相比一家传统意义上的科研公司,我们更像是一座产学研结合的制造工厂。”在他的公司里,原料间、研究室、培育室、生产间一应俱全。“就好比皮划艇是一项对水域面积及水质要求极高的运动,我们同样也需要相匹配的产业属性。萧山有丰富的应用场景,恰巧满足了我对落地的需求。萧山科技城更是生物医药产业集聚区。”从接洽到选址落地,仅用了

十天时间,萧山这片土地对新兴产业高度的接纳性和热情,让曹哲厚的原生生物找到了落地生根的土壤。

目前,原生生物拥有一支15位研发人员组成的核心团队,使用世界最前沿的生物技术成功在体外培育出了带血管的器官,做成了全球首例从单一细胞培养成带血管的皮肤器官,在干细胞器官再造领域实现重大突破。

“通过体外培养的方式生产出大量的造血干细胞,经过基因编辑提供给所有人群使用,是一个有效解决细胞来源的技术方案。”曹哲厚说,“这是一场人类健康治疗的革命,是搭建了生命的‘诺亚方舟’,旨在解决大部分人群的健康困境。”

目前,原生生物成立了GMP细胞制剂中心,和浙江大学第一、第二附属医院、省儿保等医院研究院进行合作,联合做干细胞药品的研发,并开展系列细胞产品研发,致力于免疫细胞的研究,已完成帕金森病和软骨损伤的动物试验,下一阶段准备进入临床前研究。(扫一扫查看更多内容)



全区镇街统战工作座谈会召开

■记者 王俞楠 通讯员 陈依诺

本报讯 近日,全区镇街统战工作座谈会召开,回顾总结2020年工作,研究部署下一阶段的任务。区委常委、统战部长童一峰出席会议。

会议指出,过去一年,各镇街积极组织广大统战成员参与疫情防控,凝聚同心战疫“正能量”,筑牢疫情防控“防火墙”,跑出企业复工复产“加速度”;持续加强宗教事务依法管理,全力推进宗教重点问题的治理工作;加大乡贤联谊组织建设、乡贤文化挖掘、乡贤回归平台搭建力度,组织开展各具特色的新乡贤活动;持续提升联络联谊活力,注重打造一批有特色、有实效的载体平台,开展一系列联络联谊活动,提升了统战工作影响力。

会议强调,2021年是加强镇街统战

工作三年行动计划的收尾之年,要以“全面过硬年”为主题,推动宗教管理、新乡贤工作、民营经济统战工作、基层统战工作平台载体等建设提质增效,继续保持良好态势,做到提高站位抓谋划,在知大势、识大势的基础上,进一步细化工作举措,排好工作进程,增强统一战线融入大局、服务大局的贡献度;把握重点破难点,持续保持昂扬向上的精神状态,对统战领域的重点问题的解决,始终做到抓具体、具体抓,始终做到抓得实、求实效;培育特色品牌,结合自身实际,不断探索创新,为全区乃至全市、全省统战工作提供更多鲜活的样板和素材。

会上,全体与会人员参观了瓜沥统战之家。座谈会上,各镇街交流了2020年特色亮点工作开展情况以及2021年的重点工作思路。

我区举行强基固本专场比学之组织工作创新项目路演

■记者 魏乐钊 通讯员 高伟

本报讯 为贯彻落实区委“三个年”活动要求,推进“强基固本年”有关工作,推动组织工作改革创新,近日我区举行强基固本专场比学之组织工作创新项目路演活动,通过现场路演、线上直播的形式,集中展示9个组织工作创新项目。区委常委、组织部长陆志敏出席活动。

路演现场,区审管办、瓜沥镇、萧山环境集团等9家单位,围绕“政治引领”“组织力提升”“服务力提质”三个主题进行比学演讲。面对新时代组织工作面临的新挑战,各单位妙招频出,用行之有效的新举措、新办法,展示了原创性高、针对性强的组织工作创新项目。经过激烈角逐,区审管办的“打造一站式人才服务综

合平台”创新项目荣获第一名。

去年上半年,区委组织部开展了组织工作创新项目申报工作,共收到90余个项目。在近一年的培育中,成功打造了一批特色鲜明、亮点突出、成效明显的组织工作创新项目,为萧山破解治理基层难点问题,探索新时代组织工作新思路、新载体提供了实践样板。

“本次活动聚焦破解新时代组织工作新难题,通过比学的方式向全区各单位展示创新实践成果,通过以促比学、以学促用,为新的一年各单位推进组织工作提供了新启发、新路径。”区委组织部相关负责人说。

接下来,区委组织部将围绕贯彻落实区委十五届十二次全会精神,谋划好今年组织工作新思路,为高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”提供坚强的组织保障。

我区招聘50名高层次人才 236人参加面试

■记者 黄婷 通讯员 谢文潇

本报讯 昨日,我区2020年高层次人才公开招聘面试在区人力资源市场举行。经过前期报名、资格初审、笔试、资格复审后,共有236人参加本次面试,角逐50个高层次人才名额。此次招考人才将列入事业编制,实行事业单位聘用制管理。

早上9点,面试正式开始。据悉,本次面试采用结构化面试模式,考题分为计划组织协调型和综合分析型两大类,共两题,考生需要在8分钟的时间内阅读相关材料并作答,重点考查了考生的重要信息捕捉能力和逻辑组织能力。

来自浙江大学的考生小王走出考场,深吸了一口气。此次他报考的是信息技术类岗位,共有19人和他一起参加该岗位的竞争。“这次面试的题型都是比较常规的,前期准备得也比较充分,所以在时间上还是比较充裕的,也发挥出了自己的水平。”

同样参加面试的还有来自中国人民大学应届硕士生小林。她告诉记者,

在考前她翻阅了近两年的时事热点和相关政策。对于这次面试主要还是考查考生的政策解读和组织判断能力。“因为第一次来参加事业编的面试,还是比较紧张的,所以在时间控制上并没有做得很好,抓重点的能力还需要加强。”小林说。

据了解,本次参加面试的考生大多来自北大、清华、复旦、浙大等国内名校,还有一些外国留学生,他们中95%以上拥有硕士以上学历,其中博士研究生11人,综合素质过硬。招考岗位要求涵盖信息技术类、建设与规划类、工程类、经济类、文史类、综合管理类6大岗位。

在本次面试结束后,招录人才将纳入区委组织部直接掌握的优秀年轻干部名单,并建立个人成长档案,根据岗位特点和自身情况,在干部轮岗交流、教育培训、挂职锻炼等方面统筹考虑。博士研究生可享受单位正科级待遇,硕士研究生可享受副科级待遇,首次聘用为3年,执行国家统一的事业单位工资福利制度。招录人才于聘用时约定在萧山最低服务年限5年,未滿解聘的不予保留事业身份。

萧山公车管理推进“标准化+信息化”模式

■记者 董志辉 通讯员 邵伊伦

本报讯 为了做好公务用车管理工作,我区扎实推进“标准化+信息化”模式,努力打造一支优质高效的公车服务队伍。

区机关事务服务中心狠抓公车更新平台化、公车保障科学化、公车监督可视化,公务用车管理工作取得了明显成效。推动全区机关单位使用“政采云”系统进行公务用车报废更新,截至2020年12月,“政采云”平台已完成区保健办等11家事业单位23辆公车的报废更新;“公车保障科学化”实现了跨区域、跨部门调度,切实提高了出车效率,降低

了廉政风险;公车监督可视化方面,运用大数据、云计算等新一代信息技术,对于发现管理盲点、规范公车使用程序、节约公务用车成本、提升车辆综合使用效率能起到积极作用,截至2020年12月,我区共完成108辆公务用车的北斗定位终端GPS系统更新升级。

同时,我区还积极落实“定牌定位”和推动节约型机关建设。比如将光伏发电技术应用到停车棚,该光伏停车棚项目共安装720块多晶硅光伏组件,由国家电网采用智能双向电表并入行政中心用电网络,总装机容量约200kW,预计年可发电量20万度,年节约电费3万余元。

我区试点全民护水“绿水币”制度

■首席记者 龚洁

本报讯 近日,萧山区萧禹民间护水总队为全区一百余名“民间护水”进行全民护水“绿水币”制度的培训工作。

培训现场,第三方科技公司围绕用户

类型、App的功能、如何通过App进行护水操作、获取积分的途径和方式等方面,详细介绍了“全民治水”App。记者了解到,我区是杭州市“全民护水”App宣传和推广的试点区之一,市民在下载“全民护水”App后,可通过问题上报、巡河护河、建议

点评、经验分享、河湖治理成效展现等方式获得相应“绿水币”积分。参与对象不仅包括民间护水和护水志愿者,也可以是普通热心群众等,以此推动社会公众广泛参与治水护水。“绿水币”累计一定数量的积分,还可以选择在App上兑换治水宣传用品。

“文明餐桌”再深化 新开餐饮单位问题突出

■首席记者 何可人 通讯员 金一凡

本报讯 餐桌文明是社会文明的缩影,是城市文明的窗口。为进一步巩固文明城市创建成果,继续深化“文明餐桌”行动,近日,区文明办联合区商务局、区市场监管局,邀请市民监督员一起开展新一期“红黄黑榜”督查行动,对我区餐饮服务单位“光盘行动”等“文明餐桌”工作落实情况进行了随机抽查。

此次督查内容重点包括是否有“光盘行动”公益广告宣传,是否主动提供打包服务,是否设置公筷公勺,是否存在大量浪费情形,是否开展“光盘行动”特色宣传活动等。

督查组先后走访了宋都食府(金城店)、溪雨观酸菜鱼(加州店)、老屋川菜

(恒隆广场店)、太兴(万象汇店)等9家餐饮服务单位,其中还重点对前期纳入“黄榜”的餐饮服务单位进行了“回头看”。

督查发现,大部分餐饮服务单位已将“光盘行动”“文明用餐”“公筷公勺”等宣传海报、标识标语设置在墙面、桌角等醒目位置,每张餐桌上配备公筷公勺,同时服务人员也会提醒顾客按需点餐、理性消费、剩餐打包,“文明餐桌”工作落实情况良好。

但检查中也发现部分餐饮服务单位依然存在公筷公勺未设置或设置不够明显、“光盘行动”等公益广告未设置或设置不够到位、“文明用餐”氛围不够浓厚等,特别是一些新开张的餐饮服务单位,这些问题相对突出。督查组对存在的问题进行了现场指导,并要

求相关餐饮服务单位尽快完成整改,进一步深化、完善、提高“文明餐桌”工作。

区文明办有关负责人表示,下一步,我区将进一步深入宣传,打造节约用餐文明共识,挖掘一批推行制止餐饮浪费行为的先进典型,总结提炼一批可学习好推广的先进做法。同时将进一步联合有关职能部门加大“红黄黑榜”督查力度,对不文明餐桌行为加强曝光,确保“文明餐桌”行动不流于形式,使节俭用餐、文明用餐、合理消费成为市民的自觉行为,在全社会形成浓厚的节俭风尚。



聚焦文明城事